

21 октября 1973 г.

Ц К К П С С

α 2508-А

По инициативе Всемирного Совета Мира и ряда других международных организаций 25 октября с.г. в Москве начинается работа Всемирный конгрессе миролюбивых сил.

Поскольку этот форум будет иметь весьма широкое представительство и участие в нем примут не только сторонники разрядки международной напряженности, но и реакционные элементы, являющиеся противниками мирного сосуществования, конгресс привлекает пристальное внимание специальных служб, идеологических центров противника и зарубежных эмигрантских организаций. Они прилагают усилия к тому, чтобы включить в состав международных и национальных делегаций своих агентов и эмиссаров, вынашивая намерения попытаться использовать трибуну конгресса для пропаганды своих взглядов, демагогических заявлений и враждебных Советскому государству выпадов.

Полученные Комитетом госбезопасности материалы свидетельствуют также о стремлении ряда делегаций от национальных и международных организаций, существующих в различных капиталистических странах, использовать свое присутствие на конгрессе для осуществления подрывных акций против Советского Союза и других стран социалистического содружества.

Так, представители американского "Комитета за разумную ядерную политику" намерены выступать на конгрессе в защиту САХАРОВА и СОЛЖЕНИЦЫНА.

Американские делегаты "Лиги сопротивления войне" хотят использовать трибуну конгресса для провозглашения требования "об освобождении политических заключенных", которых якобы в СССР насчитывается 15 тысяч человек. К подготовке списка этих заключенных привлечены организации: "Амнистия для диссидентов"

"Союз студентов, борющихся за советских евреев", "Национальная конференция в защиту советских евреев" и другие.

Известная своими враждебными акциями организация "Международная амнистия", а также "Международное объединение противников войны", "Международная конференция за разоружение и мир", "Лига защиты прав человека" прилагают усилия к тому, чтобы включить в повестку дня конгресса вопрос о "преследовании инакомыслящих".

Парламентская группа социалистической партии кантонального парламента Женевы намерена добиваться того, чтобы на конгрессе был обсужден вопрос о "свободе печати и литературы в СССР".

Проживающая в США известная деятельница "Международной женской лиги за мир и свободу" Рут ГЕЙДЖ-КОЛБИ, активно участвующая также в работе пропекинской организации "Ассоциация дружбы между народами США и Китая", предполагает выступить на конгрессе с докладом "Социализм и Китай", в котором восхваляются достижения Китая под руководством Мао Цзе-дуна.

Отдельные делегации подготавливают различного рода "обращения", "петиции", "требования", которые они намерены распространять в Москве среди участников конгресса и советских граждан.

Имеются сведения о прибытии в Москву на период работы конгресса кадровых сотрудников специальных служб и подрывных идеологических центров противника.

Наряду с этим поступают данные, свидетельствующие об активизации накануне открытия конгресса экстремистских элементов из числа эмиграционно настроенных лиц немецкой национальности, евреев и крымских татар-автономистов. Ими, в частности, подготавливаются различные клеветнические документы для передачи зарубежным гостям и планируется проведение антиобщественных акций в период работы конгресса в Москве.

Комитет государственной безопасности учитывает, что демагогические безответственные выступления и провокационные действия отдельных зарубежных делегатов конгресса могут вызвать активизацию деятельности антиобщественных и враждебных элементов из числа советских граждан, и в этой связи намечает про-

ведение ряда мероприятий, направленных на локализацию вредного влияния иностранцев. Наряду с этим взяты под тщательное оперативное наблюдение советские граждане, известные своими антиобщественными и враждебными настроениями, с тем, чтобы своевременно предупредить возможные с их стороны нежелательные эксцессы.

В соответствии с разработанным планом осуществляются мероприятия по выявлению и пресечению подрывных акций специальных служб и идеологических центров противника в период подготовки и проведения Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ

АНДРОПОВ